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Invito ora l'onorevole Attignente a re-
carsi alla tribuna per presentare alcune re-
lazioni. 

A B I G N E N T E . Mi onoro di presentare 
alla Camera le relazioni sui seguenti di-
segni di legge : « Assestamento del bilan-
cio di previsione per l'esercizio finanziario 
1912-13 »'(1223); « Opera di previdenza ed altri 
provvedimenti a favore del personale delle 
ferrovie dello Stato » (1287). 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
stampate e distribuite. 

Comunicazioni della Presidenza. 

P R E S I D E N T E . Debbo comunicare agli 
onorevoli deputati che l'onorevole Ministro 
della marina ha rivolto invito alla Presi-
denza *ed alla Camera tutta di assistere 
alla inaugurazione del monumento al com-
pianto ammiraglio Mirabelle». 

È anche pervenuto altro invito dal Co-
mitato milanese promotore della comme-
morazione del secondo centenario del con-
ferimento del titolo regio a Casa Savoja. 

Per l'una e l 'altra cerimonia, che avranno 
luogo il 27 e il 28 corrente a Milano, ho 
pregato il collega Carmine ed alcuni col-
leghi segretari, di rappresentare la Presi-
denza, in unione a tut t i i deputati che in 
quei giorni si troveranno a Milano ; e che 
potranno rappresentare la Camera nelle due 
solenni cerimonie. {Benissimo !) 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
così rimane stabilito. 

(Così' è stabilito). 

Presentazione di una proposta di legoe. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Colonna di 
Cesarò ha presentato una proposta di legge 
che sarà trasmessa agli Uffici. 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze pervenute 
alla Presidenza durante le ferie ed oggi stesso. 

DA COMO, segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell' istruzione pubblica intorno ai 
deplorevoli ostacoli opposti dal Ministero, 
contro il parere di tutti i competenti uf-
fici locali, alla costruzione del nuovo edi-
fìcio scolastico di Castiglione del Lago. 

« Gallenga ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di grazia e giustizia per sapere se, 
in vista delle condizioni straordinariamente 
deplorevoli in cui si trovano per mancanza 
di giudici il tribunale di Tolmezzo e le pre-
ture di Tolmezzo e di Ampezzo, e per man-
canza di personale le rispettive cancellerie, 
intenda di provvedere senza indugio a che 
quelle magistrature e quegli uffici sieno 
posti in grado di normalmente funzionare. 

« Girardini ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle finanze per sapere se ritenga 
equo e conforme alla legge escludere dai 
benefìzi dell'esenzione dalle imposte il co-
mune di Antillo, perchè per soli 18 dieci 
millesimi i danni che ha subito col terre-
moto sono rimasti al disotto della quota 
voluta dalla legge. 

« Colonna di Cesarò ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno per sapere se creda 
conveniente e tollerabile che in una cit tà 
civile e tranquilla qual' è Rovigo, l'auto-
rità di pubblica sicurezza abbia a penetrare 
nei pubblici ritrovi frequentati notoria-
mente da persone oneste, e se reputi one-
sto che alla intimazione : « fermi tutti, su in 
piedi e guai a chi si muove » abbiano ad 
essere perquisiti tutti gli astanti senza al-
cun risultato. 

« Pozzato ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
intenda prendere i provvedimenti oppor-
tuni onde le Società cooperative di lavoro 
che hanno in appalto i lavori dello Stato 
possano esser pagate con sollecitudine dopo 
i collaudi e senza che i mandati di paga-
mento rimangano insodisfatti per mancanza 
di accreditamenti alle tesorerie. 

« Toscanelli ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle Colonie per sapere se, ad ot-
tenere che l'industria italiana sia incorag-
giata a far penetrare i suoi manufatti nelle 
colonie italiane, non ritenga doveroso ac-
cordare loro la preferenza ed esentarli da 
diritti doganali, considerando per tal modo 
le nostre Colonie veramente come terre 
nazionali, senza di che deriva implicita-
mente una insostenibile protezione all'in-
dustria straniera. « Montù ». 


